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COMUNE DI FORMAZZA 

PROVINCIA DEL  VERBANO CUSIO OSSOLA 
_____________ 

 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 19 

 

OGGETTO: 

NOMINA COMMISSIONE CONSULTIVA PER L'AGRICOLTURA E LE 
FORESTE           

 
 
L’anno duemilaventidue addì ventotto del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica in Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PAPA BRUNA PIERA - Presidente Sì 

2. PENNATI GIANPAOLO - Assessore Sì 

3. VALCI SILVANO - Assessore Sì 

4. BACHER VALERIA - Consigliere Sì 

5. CONSONNI VALERIA - Consigliere Sì 

6. DELLA FERRERA ROBERTO - Consigliere Sì 

7. DELLA VEDOVA GABRIELE - Consigliere Sì 

8. IMBODEN MAURO - Consigliere Sì 

9. MATLI ROBERTO - Consigliere Sì 

10. SORMANI LINDA - Consigliere Sì 

11. VALCI MARCO - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste l’adunanza il Vicesegretario Comunale Signor MADER Dr Oscar il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora PAPA BRUNA PIERA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamato l’art. 31 dello Statuto Comunale in quale prevede che: 

1. Il Consiglio Comunale può istituire nel suo seno commissioni consultive, redigenti e di 
controllo.  

2. Compito principale delle commissioni consultive è l’esame preparatorio degli atti deliberativi 
predisposti dalla Giunta e da sottoporre all’approvazione del Consiglio, al fine di favorire il 
miglior esercizio delle funzioni dell’organo stesso. 

3. Le commissioni redigenti predispongono proposte deliberative da sottoporre 
all’approvazione del Consiglio. 

4. Le commissioni di controllo possono essere costituite per lo svolgimento di attività 
finalizzate a verificare ed accertare l’attuazione dei programmi amministrativi, l’efficacia ed 
efficienza dei servizi gestiti dall’Ente, la loro rispondenza all’interesse pubblico  

5. La presidenza delle commissioni di controllo è regolata dalla legge. 
6. Il regolamento disciplina il funzionamento e la loro composizione nel rispetto del criterio 

proporzionale. 
 
Visto l’art. 8 della Legge Regionale n. 63 del 12/10/1978 il quale prevede che:  
(omissis) 
“Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste" 
così composta:  
1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede;  
2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza:  
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni 
provinciali;  

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori 
agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle 
Organizzazioni provinciali. 

I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune. 
La Commissione è nominata dal Sindaco. 
Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, oppure da 
un dipendente comunale, designato dal Sindaco. 
La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque continua la 
propria attività fino al suo rinnovo. 
Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed i 
pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 
(omissis)” 

 

Dato atto che a seguito delle elezioni amministrative del 12 giugno 2022 si è proceduto al rinnovo 
del Consiglio Comunale. 

Ritenuto pertanto di provvedere alla nomina della Commissione di che trattasi, rispecchiante il 
Consiglio neo eletto. 

Ritenuto quindi di dover procedere all’individuazione dei consiglieri comunali che dovranno far 
parte della suddetta Commissione come segue: 

a) n. 2 Consiglieri (tutti di maggioranza a seguito di presenza di un’unica lista). 

 

Dato atto che il Sindaco fa parte di diritto della suddetta commissione e si astiene dalla votazione. 

Ciò premesso si procede alla votazione segreta con l’assistenza degli scrutatori: SORMANI Linda 
e VALCI Marco 
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Distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede consegnate si ha il seguente risultato:  

Presenti n. 11 – votanti n. 10 (il Sindaco si astiene) 

Hanno ottenuto voti:  

- Il Consigliere Sig.  DELLA VEDOVA Gabriele  n. 4 preferenze  

- Il Consigliere Sig.  VALCI Marco    n. 4 preferenze  

- Schede bianche n. 2 - Schede nulle n. 0 

 

Visto il D.lgs. 267/2000  

Dato atto del parere favorevole espresso del responsabile del servizio sotto il profilo della 
regolarità tecnica ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 

Per quanto sopra 

Con n. 11 voti favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge, nessuno contrario e nessuno 
astenuto su n. 11 consiglieri presenti e votanti. 

D E L I B E R A  

1) Di istituire la “Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste”, come in 
premessa specificato. 

2) Di dare atto che la Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e 
comunque continua la propria attività fino al suo rinnovo. 

3) Di dare atto che la Commissione è così composta: 

• il Sindaco od un assessore da lui delegato - Presidente 

• n. 2 Consiglieri (DELLA VEDOVA Gabriele e VALCI Marco). 

• un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali 
agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni 
provinciali;  

• un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei 
lavoratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo 
dalle Organizzazioni provinciali. 

 

Successivamente stante l’urgenza di provvedere, con separata votazione espressa per alzata di 

mano e con n. 11 voti favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge, nessuno contrario e 

nessuno astenuto su n. 11 consiglieri presenti e votanti. 

D E L I B E R A  

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 

2672000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

F.to : PAPA BRUNA PIERA 
 
 
 

 

 
Il Vicesegretario Comunale 

Firmato digitalmente 

F.to : MADER Dr Oscar 
 
 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Formazza, lì ____________________________ 

IlVicesegretarioComunale 
 
 


